



ЮБИЛЕЙ

ПРОФЕССОРУ КРАПИВЕНСКОМУ СОЛОМОНУ ЭЛИАЗАРОВИЧУ — 75 ЛЕТ

16 мая 2005 г. исполняется 75 лет доктору философских наук, профессору кафедры социальной философии Волгоградского государственного университета, заслуженному деятелю науки РФ Соломону Элиазаровичу Крапивенскому.

Соломон Элиазарович — выпускник историко-филологического факультета Горьковского университета. В разные годы он работал преподавателем философии в Арзамасском педагогическом институте, доцентом кафедры философии Волгоградского медицинского института. В 1961 году защитил докторскую диссертацию и в течение 15 лет заведовал кафедрой философии Волгоградского сельскохозяйственного института. С.Э. Крапивенский является основателем кафедры философии Волгоградского государственного университета, которую он возглавлял с 1982 по 1999 год. Все это время Соломон Элиазарович был душой созданной им кафедры, в развитие которой он внес большой научный и организационный вклад. После открытия в Волгоградском университете специальности, а затем факультета философии кафедра была преобразована в кафедру социальной философии, где под руководством С.Э. Крапивенского сложилась научная школа социальной философии, объединившая преподавателей, докторантов и аспирантов вокруг исследования проблем социальной онтологии, социальной диалектики и социального познания.

Круг научных интересов С.Э. Крапивенского очень широк. Его имя и научные труды хорошо известны специалистам в области социальной философии. Много лет С.Э. Крапивенский посвятил изучению проблем социальной революции, эта тема является центральной в его творчестве. Итогом этих исследований стали две монографии и целый ряд статей.

В работах, посвященных вопросам социологии революции, анализу субъективного фактора в историческом процессе, соотношению формационной и цивилизационной парадигм, проявились не только присущие автору научная добросовестность, но и смелость браться за наиболее острые вопросы современности. Работы С.Э. Крапивенского отличают концептуальная целостность, а также выдержанность позиции, умение не поддаваться политической моде там, где нужензвещенный научный анализ.

С.Э. Крапивенский — талантливый педагог и лектор, любимый многими поколениями студентов. С любой аудиторией он умеет найти контакт. Широкое признание у преподавателей и студентов получили созданные С.Э. Крапивенским учебники «Социальная философия», «Общий курс философии».

Соломон Элиазарович Крапивенский — человек высокой интеллектуальной культуры, широкой эрудиции и безупречной нравственной позиции. Он пользуется большим авторитетом у коллег. Доброжелательность, юмор и чувство такта позволяют ему находить правильные решения в самых сложных ситуациях.

Соломон Элиазарович ведет активную научную и педагогическую работу. Он является членом редакционного совета научно-теоретического журнала «Философия и общество», пишет книги и полон творческих планов на будущее.

Факультет философии и социальных технологий, сотрудники кафедры социальной философии Волгоградского государственного университета, Волгоградское областное отделение РFO сердечно поздравляют Соломона Элиазаровича Крапивенского с юбилеем и желают ему здоровья, творческого долголетия и осуществления всех научных замыслов!

Коллеги